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Tisztelt Közgyűlés! 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 111/2012. (X. 25.) számú határozata alapján 
előterjesztés készült a neszmélyi vörösiszap tározó rekultivációjának állásáról, a kialakult 

helyzetről, különös tekintettel a völgyzárógát műszaki állapotára, a tározóban lévő vörösiszap 

vizekre, levegőminőségre, illetve élővilágra gyakorolt hatására. Az előterjesztést a Közgyűlés 
2012. november 29-ei ülésén tárgyalta meg és 140/2012. (XI.29.) számú határozatával  
elrendelte, hogy a téma kerüljön ismételten napirendre 2013-ban, és a Magyar Bányászati és 
Földtani Hivatal Budapesti Bányakapitánysága adjon tájékoztatást a közben eltelt időszak 
fejleményeiről, a tározó aktuális állapotáról.   
 

Fentiekre tekintettel szerepel a közgyűlés 2013. június 28-ai ülésének napirendjei között a 

neszmélyi és almásfüzítői vörösiszap tározó aktuális helyzetéről szóló tájékoztató. 
 

Mint köztudott, a vörösiszap az alumíniumgyártás mellékterméke. Nátron lúg és vízben nem 

oldódó fémvegyületek és ásványi anyagok elegye. Lúgos (pH 13) kémhatása és finom 

szemcsemérete miatt veszélyes hulladék, színe vöröses. Zagytározó kazettákban tárolják.  

 

A bányakapitányság évente több alkalommal tart helyszíni bejárást a tározókban esetlegesen 

bekövetkező változások nyomon követése érdekében. Az utolsó bejárást a neszmélyi 
tározónál 2013. június 11-én tartották, amelyen a Komárom-Esztergom Megyei 

Önkormányzati Hivatal képviseletében dr. Péntek Péter megyei főjegyző továbbá Hummel 
Rudolf területfejlesztési osztályvezető helyettes vett részt. A tározó egy 170 ha-os területen 
fekszik, ahol a becslések szerint kb. 1,7-5 millió m3 vörösiszapot helyeztek el 1984 és 1997 

között, a Kántorkerti-patak völgyében épített völgyzárógát mögött. A gát 600 m-re fekszik a 

Dunától. A vörösiszapot hidraulikus úton szállították ide, víztartalma azóta sokat csökkent. A 

tározót jelenleg a mosónmagyaróvári Öko-Depónia kft üzemelteti. A hatósági bejárás 
jegyzőkönyve az előterjesztés 1. sz. melléklete. A hatósági bejárásról készült képeket az 
előterjesztés 2. sz. melléklete tartalmazza. 
 

A közgyűlésre meghívtam a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal Budapesti 
Bányakapitányságát, akiktől szóbeli tájékoztatást kértem mind a neszmélyi, mind az 
almásfüzítői tározók aktuális helyzetéről. 
 

Tisztelt Közgyűlés! 
Kérem az előterjesztés megvitatását, és az alábbi határozati javaslat elfogadását. 
 

Tatabánya, 2013-06.20. 

 

 

          Simon Géza 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Határozati javaslat 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés  

 

elfogadja a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal Budapesti Bányakapitánysága szóban 
előterjesztett tájékoztatóját a neszmélyi és almásfüzítői vörösiszap tározó aktuális 

helyzetéről. 

 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Simon Géza, a közgyűlés alelnöke 

Hivatali végrehajtásért felelős: Hummel Rudolf területfejlesztési osztályvezető helyettes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. sz. melléklet 

 

Neszmélyi vörösiszap tározó hatósági bejárásának képei 
 

 

 

 

             

 

 

 

               

 

 

 

 

                 

 










